

## 修订《市民文明公约》引发市民反思

# 人人都做文明人 大家更有幸福感

□晚报记者 姬慧洋

**本报讯** 由十条160个字精简为十条80个字，更通俗易懂、更具导向性、更添市民归属感的新版《周口市民文明公约》（以下简称《市民文明公约》），将于近日对外正式公布。市民对约束自身行为的《市民文明公约》有什么样的建议和看法呢？6月10日，记者走上周口市区街头，随机采访了部分市民，让大家结合生活实际，各抒己见，畅谈“文明”。采访过程中，很多市民认为，修订《市民文明公约》很及时、很必要，他们对此很支持、很拥护，对征求意见稿的相关内容提出了许多有价值的建议。

在七一路与中州大道交叉口停车场，见张亚丽停好车打开车门，记者快步走上前，

问她是否了解《市民文明公约》即将公布这一消息，张亚丽点点头称看过报纸，了解征求意见稿有关内容。“我是个刚拿到驾照的‘新手’，现在周口私家车保有量越来越多，行车文明应该被写进《市民文明公约》，这不仅是针对机动车司机，行人、非机动车车主也应该遵守文明交通规则。”闲谈中，张亚丽将她开车遇到的一次“惊险”经历告诉了记者，“有一次我开车走在道路最内侧的快车道时，突然有个骑电动车的年轻女孩横穿马路，吓得我猛踩刹车，差一点儿撞到了她。那个女孩横穿马路的不文明交通行为，很容易酿成车祸，发生悲剧。”此外，她还特别提到，“在公交车站等地方投放的广告，能不能也用咱们的《市民文明公约》约束一下，不能为了吸引眼球，什么内容都弄

上去！”

在七一路上，看到闫庄胡同居民闫河水将一个废弃塑料瓶投入一个垃圾桶，记者上前问他是否了解《市民文明公约》相关内容，闫河水表示不太清楚，但他表示现在人们的物质生活水平提高了，对精神文明的追求也该相应提高，这时候修订《市民文明公约》很必要，也很及时。他建议，有关部门在修订《市民文明公约》的时候，应该更多地考虑可行性、可操作性，要符合实际。同时，通过大力宣传《市民文明公约》，鼓励市民在生活中将文明行为落到实处，让这份文明公约真正发挥出应有的作用。

在劳动五一广场，在此锻炼身体的张强则告诉记者，他认为《市民文明公约》就应当是全体市民共同协商的共同约定。此次由文

明办制定修改意见稿，向全体市民征求意见，正是体现了一种开放的态度。《市民文明公约》修改意见稿全篇没有一个‘不’字，体现出一种倡导、引导的作用，这种角度的转换更容易被我们普通老百姓接受。”

在七一路某大型生活超市，记者遇到了23岁的高永华，当时她一手拎着装满蔬菜瓜果的购物袋，一手挽着母亲的胳膊。问及是否了解《市民文明公约》修改意见稿具体内容时，高永华从一个女儿的角度谈了她的一些看法。她认为，随着社会压力的与日俱增，“钱来伸手、饭来张口”、依赖父母的“啃老族”群体正日益扩大，有关部门应在《市民文明公约》中对此类行为进行约束。

## 感恩英雄 继承精神

### 郑春光精神薪火相传再放光芒

- 淮阳县举行“郑春光排”命名暨授旗仪式
- 周口师范学院成立“郑春光志愿服务队”

□晚报记者 金月全

**本报讯** 今年1月30日，一场突如其来的大火打破了节日的喜庆，淮阳县郑集乡退伍军人郑春光义无反顾地冲进火海救人，再也没有出来，他的生命永远定格在了23岁。近日，淮阳县、周口师范学院分别举行“郑春光排”命名暨授旗仪式和成立“郑春光志愿服务队”，以此传承弘扬郑春光精神。

郑春光，中共党员，淮阳县郑集乡人，1990年8月出生，2009年7月入党，2010年12月入伍，2012年退伍，牺牲前任淮阳县郑集乡民兵应急排排长。今年1月30日晚7时许，正值万家团圆的除夕夜，郑集乡政府斜对面商铺突发火灾。附近摊位上的郑春光看到后，立即冲过去，掀开商铺的卷闸门，奋不顾身冲进火海……熊

熊烈焰吞噬了郑春光，英雄的生命永远定格在23岁的青春。

日前，“郑春光排”命名暨授旗仪式在淮阳县委党校举行。市委常委、周口军分区政委张保旭出席授旗仪式，并为“郑春光排”授旗。

“郑春光排”首任排长在发言时表示，作为光荣的“郑春光排”一员，将传承弘扬郑春光精神，用扎实的工作，勤勤恳恳的劳动，创造出无愧于“郑春光排”这个光荣称号的辉煌成绩。

此外，近日，周口师范学院在该校大学生活动中心举行了“郑春光志愿服务队”成立仪式。据校团委相关负责人介绍，“郑春光志愿服务队”在学习弘扬郑春光精神的同时，会立足于青年志愿者协会开展丰富多样的志愿服务。

线索提供 苏光鸿

### 电影《郑春光》10月开拍

#### 淮阳籍青年导演连子执导

□晚报记者 杜欣

**本报讯** 淮阳县90后退伍军人、救火英雄郑春光的事迹经媒体广泛报道后，引起影视界关注。昨天，记者获悉，郑春光的事迹将拍成电影，走上荧幕。

据了解，北京南国红豆影视文化传播有限公司的编剧团队，经过近半年的走访、咨询，已经完成电影剧本的创作并获得国家广电总局的摄制许可，电影《郑春光》拟于今年10月开始拍摄，该影片由淮阳籍80后青年导演连子执导。

作为郑春光的老乡，连子对这部作品充满特殊的情感和信心。他首次执导的电影《蓝风衣》被评为国家卫生计生委优秀文艺作品，先后入选北京国际电影节展映单元、上海国际电影节展映单元。

谈到电影《郑春光》，连子不无感慨地说：“英雄的事迹就发生在我们身边，春光兄弟是军人的骄傲，也是河南人的骄傲，我有责任宣传他的先进事迹。我会尽全力拍好这部电影，让春光的形象更加饱满、更加生动，从而激励更多的年轻人学习春光，乐于奉献，敢于担当。”

## 市卫生局：

### 参合农民外出就医 手续齐全报补只需20天

□晚报记者 张擎

**本报讯** “转创活动千人评议中，参合农民提出了我市卫生部门存在新农合报补不便民的问题。”日前，记者与市转创办工作人员一起，带着参合农民提出的意见、建议走进市卫生局，跟踪采访其整改措施及整改成效。

**群众聚焦：市卫生部门存在新农合报补不便民的问题**

**部门回应：**针对参合农民提出的问题，市卫生局多次召开党组会议进行专题研究，要求各县市区新农合管理部门统一制定新农合报补流程，明确规定报补完成时间，明显缩短县外转诊病人回各县报销时间，由原来需要1~2个月缩短为20个工作日。为了方便我市外出务工人员进行新农合报补，市卫生局还在上海、杭州设立了两个新农合定点机构，只要是在上海、杭州的这两个新农合定点机构就医的周口籍参合农民工可以直接报补。其他地方外出务工的参合农民，因病可在务工地新农合定点医疗机构住院就医，3日内到户口所在地县农合办登记备案或电话报告备案。出院后，参合农民可持务工单位证明、病历、费用总清

单、医院正规发票、诊断证明、出院证、日清单等手续，到户口所在地县农合办报销。

市卫生局副局长程保庄介绍，为了进一步规范新农合工作，加强监管力度，及时发现和解决工作中出现的难题，落实新农合报补三级公示制度，他们要求全体工作人员认真接受群众监督，增强报补工作透明度。与此同时，他们不但将2014年新农合人均财政补助标准由2013年的280元提高到了320元，人均筹资标准由2013年的340元提高到了380元，还将参合农民的住院补偿封顶线由15万元提高到了20万元。“为了让参合农民进一步得到实惠，我们还按要求降低了参合农民省市级住院报销起付线，扩大了门诊慢性病的补偿范围，将重大疾病实际补偿比例提高到70%左右。”

深化转创  
狠抓落实

### 周口市政协关于开展中心城区“两违” 治理问题协商座谈会活动的启事

#### 广大市民：

按照市政协工作安排，6月下旬市政协将围绕中心城区“两违”治理问题，开展月协商座谈会活动。为使协商活动能更广泛听取各方面的意见和建议，现发出启事，请广大市民积极出主意、献良策。届时将安排10名市民参加月协商座谈会，请踊跃报名。

#### 联系方式

邮信地址：周口市经济技术开发区莲花路市政协提案委5022房间  
电子邮箱：zkwyzs@126.com  
联系电话：8357098(办)  
13525738873(手机)  
周口市政协办公室  
2014年6月10日